



Istituto Nazionale di Statistica

Oggetto: “procedura aperta comunitaria per la fornitura in locazione di n. 400 pc portatili e servizi complementari connessi necessari alla conduzione dell’indagine continua sulle forze di lavoro per la durata di n. 36 mesi con opzione di acquisto con riscatto di tutte le apparecchiature al termine della locazione” (CIG 4793079DE7)

RISPOSTE ALLE RICHIESTE DI CHIARIMENTO SUGLI ATTI DI GARA

III.2.2 Capacità Finanziaria

..... I concorrenti dovranno aver conseguito complessivamente negli ultimi tre esercizi finanziari chiusi, un fatturato specifico , al netto dell’IVA , pari a 619.200 euro per forniture e servizi complementari connessi nel settore oggetto della gara (fornitura in locazione di pc portatili e servizi di manutenzione Hw e software)

Quesito n. 1: si chiede di confermare che il requisito indicato si intende soddisfatto anche per “ forniture e gestione delle postazioni di lavoro sia esse portatili che desktop .”

Risposta al quesito n. 1: alla Sezione III.2.1, lett. d) del bando di gara è previsto che i concorrenti, a pena di esclusione, ai fini della partecipazione alla gara “dovranno aver conseguito complessivamente negli ultimi tre esercizi finanziari chiusi un fatturato specifico nel settore oggetto della gara (fornitura in locazione di pc portatili e servizi di manutenzione hw/sw), al netto dell’ IVA, non inferiore a quello indicato al punto III.2.2. Il possesso del suddetto requisito può essere auto dichiarato mediante una dichiarazione sostitutiva di atto notorio da redigere in conformità del Mod. DICH allegato al bando di gara (Allegato n. 2), in particolare lett. c) e d) del modello stesso;

Quesito n. 2: si chiede inoltre di confermare che lo stesso requisito si intende soddisfatto per forniture e gestione delle postazioni di lavoro, a prescindere dalla metodologia utilizzata per il pagamento (sia esso totale all’ordine , sia esso rateizzato , o eseguito tramite società finanziaria, o struttura bancaria) e/o dal titolo di proprietà finale del bene stesso.

Risposta al quesito n. 2: il fatturato specifico richiesto nel presente appalto è relativo al settore oggetto della gara “fornitura in locazione di pc portatili e servizi di manutenzione hardware e software realizzato nell’ultimo triennio dichiarato che comunque non può complessivamente essere inferiore a =€ 619.200,00;

Quesito n. 3: si chiede di confermare che il requisito si intende soddisfatto anche in presenza di contratti di servizi di locazione dove è stata utilizzata una finanziaria per la gestione amministrativa.

Risposta al quesito n. 3: al fine di comprovare il possesso del requisito speciale minimo dichiarato il concorrente dovrà fornire la documentazione a supporto dell’elenco dei forniture e servizi resi nel settore oggetto della gara (fornitura in locazione di pc portatili e servizi di manutenzione hw/sw) effettuate nell’ultimo triennio dichiarato (cfr. punto 4, pag 9 del disciplinare di gara – Allegato n. 1 al bando di gara)

Quesito n. 4: si richiede inoltre a codesta stazione appaltante di chiarire il prodotto finanziario da proporre, ovvero locazione operativa (noleggio) oppure locazione finanziaria , in quanto la locazione operativa non può prevedere il riscatto dei beni oggetto del contratto al termine dello stesso (pag.2 –sez II-1.1-)

Risposta al quesito n. 4: l'appalto riguarda la fornitura in locazione, comprensiva di tutti i servizi complementari connessi, per un periodo di 36 mesi, di n. 400 Pc portatili necessari alla conduzione dell’indagine continua sulle forze di lavoro da effettuare con sistema CAPI e con possibilità per ISTAT di esercitare, al termine della locazione, il diritto di acquisto con riscatto di tutti i pc portatili oggetto del presente appalto (cfr. Sezione II.1.5 e Sezione II.1.1 del bando di gara). La facoltà di esercitare l’opzione di

acquisto con riscatto di tutti i pc portatili al termine della locazione è altresì prevista all'art. 7 dello schema di contratto (Allegato n. 5 al bando di gara)

Quesito n. 5: *il paragrafo 2.10 del Capitolato Tecnico "Sistema Operativo e software di base e d'ambiente" riporta: "Durante il corso della fornitura, il fornitore deve corredare tutti i PC degli aggiornamenti relativi al sistema operativo (patch, service pack, utility e device driver)"* si chiede di specificare se gli aggiornamenti devono essere effettuati per tutta la durata della locazione ossia 36 mesi. In caso affermativo, si chiede di specificare come ISTAT intende sia effettuata l'attività [es. da remoto (via Internet), on-site (intervento locale presso operatore oppure da sede centrale Istat, ecc.)].

Risposta al quesito n. 5 : Gli aggiornamenti devono essere messi a disposizione dell'Istat, comprensivi della relativa documentazione, per tutta la durata contrattuale della locazione (36 mesi), su supporto elettronico o attraverso Internet. Sarà cura dell'Istituto provvedere all'installazione del software sui PC portatili.

Quesito n. 6: *al paragrafo 2.5.3 del Capitolato tecnico "Dispositivo per il collegamento alla rete UMTS" è riportato "Il PC portatile deve essere fornito di apposito dispositivo per il collegamento alla rete UMTS. Tale dispositivo deve essere integrato nel portatile e deve essere compatibile con tutte le schede SIM attualmente commercializzate in Italia",* l'installazione delle SIM sarà curata direttamente dal fornitore, da ISTAT oppure dal destinatario a cui il PC sarà assegnato?

Risposta al quesito n. 6: l'installazione della SIM non è a carico del fornitore.